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Στις 31.5.2024, ο γενικός γραμματέας του ΚΙΣΕ Βίκτωρ Ελιέζερ συμμετείχε στην εκπομπή του Θανάση Γεωργακόπουλου

«Μεγεθύνσεις» στο Πρώτο Πρόγραμμα της ΕΡΤ και ανέλυσε την κατάσταση στο Ισραήλ. Ακούστε ΕΔΩ την εκπομπή (λεπτά

00.25.35 – 00.40.20).

Ακολουθούν αποσπάσματα των θέσεων που διατύπωσε ο κ. Ελιέζερ:

* Επτά μήνες μετά… ο εισαγγελέας του Διεθνούς Δικαστηρίου προτείνει την έκδοση ενταλμάτων σύλληψης εναντίον των

ηγετών της Χαμάς για ένα έγκλημα, για μια σφαγή που διέπραξαν εναντίον Ισραηλινών πολιτών. Επτά μήνες μετά!!! Και

εξισώνεται ο θύτης με το θύμα, ο αμυνόμενος με τον επιτιθέμενο, γιατί 7 μήνες μετά κοντεύουμε να ξεχάσουμε ποιος ήταν ο

επιτιθέμενος και ποιος ο αμυνόμενος.

* Έχετε καμιά αμφιβολία ότι η Χαμάς δεν είχε προβλέψει και δεν προσδοκούσε σε αυτό το μέγεθος της καταστροφής; Όταν

δηλαδή ο Σινουάρ και η παρέα του σχεδίαζαν την εισβολή και τη σφαγή δεν είχαν υπόψη τους ποια θα ήταν η ισραηλινή

αντίδραση;

* Σε έναν πόλεμο, εγκλήματα γίνονται. Δεν είμαι από αυτούς που καθαγιάζει όλες τις ενέργειες του Ισραηλινού στρατού.

Αλλά υπάρχει μια βασική διαφορά ανάμεσα στη μεθοδευμένη, συστηματική και διακηρυγμένη πρακτική μιας οργάνωσης για

την εξόντωση ενός λαού από την μια πλευρά και την τέλεση εγκλημάτων μεμονωμένων στρατιωτικών οι οποίοι τελικά

παραπέμπονται στην Ισραηλινή δικαιοσύνη.

* Το ερώτημα είναι αν το αρνητικό κλίμα που πράγματι έχει διαμορφωθεί για το Ισραήλ ανταποκρίνεται στα πραγματικά

γεγονότα που εξελίσσονται στο μέτωπο της Γάζας και στο Βόρειο Ισραήλ, η δεν ανταποκρίνεται.

* Ο πόλεμος αυτός δεν είναι πόλεμος ούτε του Νετανυάου ούτε της ακροδεξιάς κυβέρνησής του. Είναι πόλεμος που διεξάγει

ένας λαός για την επιβίωση του. Δεν συνάντησα ούτε έναν Ισραηλινό που να μην επιδιώκει την καταστροφή της πολεμικής

μηχανής της Χαμάς.

* Υπάρχει ένα χάσμα ανάμεσα στη κυβέρνηση Νετανυάου και την αντιπολίτευση και αυτό αφορά στις προτεραιότητες του

πολέμου. Για την αντιπολίτευση και το μεγαλύτερο τμήμα της Ισραηλινής κοινωνίας, πρώτη προτεραιότητα είναι η

απελευθέρωση των ομήρων, ενώ για την κυβέρνηση πρώτη προτεραιότητα είναι η «απόλυτη νίκη». Και όσο καθυστερούν οι

εκλογές στο Ισραήλ, δυστυχώς θα αντιμετωπίζουμε ένα αδιέξοδο. Εύχομαι να διαψευστώ και σύντομα να αρθεί το αδιέξοδο

αυτό.

* Αυτό πρέπει να το καταλάβει ο κόσμος. Η κατάπαυση του πυρός είναι μέρος της διαπραγμάτευσης για την απελευθέρωση

των ομήρων. Δεν είναι προϋπόθεση για να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις. Η απελευθέρωση των ομήρων θα σηματοδοτήσει

την παύση του πολέμου και το τέλος των δεινών που υφίστανται οι Παλαιστίνιοι της Γάζας. Γιατί αυτοί οι άνθρωποι είναι

διπλά θύματα. Θύματα του Ισραήλ που προσπαθεί να εξολοθρεύσει τη Χαμάς και θύματα της ίδιας της Χαμάς.

* Το τέλος ενός πολέμου δεν σηματοδοτείται μόνο από τη νίκη στα πεδία των μαχών αλλά και από την επίτευξη των

πολιτικών στόχων. Και πράγματι, το Ισραήλ δεν έχει πετύχει, προς το παρόν τουλάχιστον, κανένα από τους στόχους που είχε

θέσει. Δηλαδή τη στρατιωτική και πολιτική εξόντωση της Χαμάς, την απελευθέρωση των ομήρων και την αποτροπή κάθε

κινδύνου επανάληψης της 7ης Οκτωβρίου. Γι αυτόν ακριβώς το λόγο επικρίνεται μέσα στο Ισραήλ ο ίδιος ο Νετανυάου και η

κυβέρνησή του. Από την άλλη πλευρά, δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι η πολιτική «νίκη» της Χαμάς στηρίζεται σε μια τεράστια

μηχανή προπαγάνδας και στη στενή μνήμη πολλών διαμορφωτών της κοινής γνώμης κυρίως στο διαδίκτυο.

* Με ρωτούν πολλοί, δηλαδή δεν πρέπει να γίνει Παλαιστινιακό κράτος. Απαντάω, βεβαίως αλλά να προσδιορίσουμε τα

σύνορα. Διότι όταν κατεβαίνουν στις διαδηλώσεις και ζητούν την απελευθέρωση της Παλαιστίνης «από το ποτάμι μέχρι τη

θάλασσα», ζητούν την καταστροφή του Ισραήλ και ευθυγραμμίζονται με το καταστατικό της Χαμάς.

ΠΗΓΗ: facebook Βίκτωρα Ισ. Ελιέζερ, 2.6.2024
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